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Nedavno zamućenje reke Mali Pek posledica je izvođenja radova na Andezitskom prstu,
potvrdili izveštaji nadležnih republičkih inspekcija. – Radovima na ovom i drugim radilištima
RBM ne dovodi do zagađenja
Rudnik bakra Majdanpek brine o životnoj srediniRBM. – Rudnik bakra Majdanpek, kao
društveno odgovorno preduzeće, posebnu pažnju u radu poklanja aktuelnim pitanjima
ekologije. Životno vezani za prostor koji im obezbeđuje egzistenciju, majdanpečki rudari,
poštujući predviđene mere u brojnim oblastima, svoju životnu sredinu pokušavaju da
poštede loših uticaja.
–Prestankom rada na Severnom reviru, intenzivirali smo radove na Andezitskom prstu,
odnosno severnom delu Južnog revira. Izvođenje neophodnih radova dovelo je do zamućenja
Peka. Jer, morali smo da dovedemo etažu 365 u projektovano stanje, da izradimo plato 350
po kojem će ići buduće korito reke Pek, rudnički put i kanalizaciona mreža. Rudnik bakra
Majdanpek brine o životnoj srediniPrekidom tih radova prestalo je i zamućenje – kaže
Andreja Marković, pomoćnik direktora Rudnika bakra Majdanpek za rudarstvo. On
objašnjava da su reku sproveli cevima do dela gde su izvodili radove, a u preostalom je
kanalisali i teče nezamućena. – U vreme kada je bilo zamućenja imali smo vanrednu
inspekciju Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, Ministarstva za zaštitu
životne sredine i Ministarstva rudarstva i energetike. Njihova kontrola je utvrdila da je do
zamućenja došlo zbog izvođenja radova, a sada ga, kako se i vidi, više nema. Moraćemo da
izgradimo novo korito Malog Peka, na ovoj deonici ispod Andezitskog prsta, ali ćemo to tako
da obavimo što ćemo sprovesti cevima preostali deo reke, pa tako nećemo uticati na njeno
zamućenje. Te radove počećemo 12. januara.
U roku od dva meseca novo korito Malog Peka treba da bude završeno.
Rudnik bakra Majdanpek brine o životnoj sredini–Radovima na ovom radilištu i u ostalim
pogonima RBM ne utiče na recipijente, ne dovodi do zagađenja. Ovo rudište ima ogromnu
količinu slivnih voda, a mi kao društveno odgovorno preduzeće, kontrolišemo vode. Imamo
sedam tačaka sa kojih vodu uzorkuje Zavod za javno zdravlje „Timok“ Zaječar, kao
referentna ustanova. Prema rezultatima tih kontrola, vode koje se ulivaju u Pek u granicama
su dozvoljenih vrednosti – navodi Marković. – Osim voda, imali smo i kontrolu zaštite životne
sredine po studiji o proceni uticaja. Iz te studije, prema merama koje su date, utvrđeno je da
mi, kao izvođači radova, na ovom i drugim radilištima gde su privremeni i stalni putevi,
nemamo prašinu koja bi uticala na životnu sredinu. Jer, kupili smo cisternu zapremine 40
kubnih metara kojom tako održavamo te puteve da ne bude podizanja prašine prema gradu.
Široj javnosti je malo poznato da se redovno kontrolišu i drugi uticaji, pa i taložne materije u
okolini grada. Na mernim mestima nije utvrđeno prekoračenje dozvoljenih količina taložnih
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materija, potvrdila je kontrola koju obavlja Institut za rudarstvo i metalurgiju, Bor. Kontrola
buke poverena je Institutu „27. januar“ iz Niša, specijalizovanoj ustanovi koja se preko
trideset godina bavi problematikom bezbednosti i zdravlja zaposlenih, zaštite od požara i
zaštite životne sredine. Ona je potvrdila da radom opreme i izvođenjem radova na ovom i
drugim radilištima u Rudniku bakra Majdanpek nisu prekoračene dozvoljene granice buke.
Osim toga, u Rudniku bakra Majdanpek uvode i monitoring uticaja seizmike na okolinu,
odnosno na grad. Merne tačke će biti postavljene na više lokacija.
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